

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ κ. ΑΛΕΞΗ ΤΣΙΠΡΑ

ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΕΤΕΙΟ 28 ΕΤΩΝ ΑΠΟ ΤΗΝ ΙΔΡΥΣΗ ΤΗΣ «ΟΜΟΝΟΙΑΣ»

Αγαπητοί φίλοι και συμπατριώτες,

Θέλω να εκφράσω τα θερμότερα συγχαρητήριά μου για την 28^η επέτειο από την ίδρυση της «Δημοκρατικής Ένωσης Εθνικής Ελληνικής Μειονότητας-ΟΜΟΝΟΙΑΣ».

Σε εκείνη τη μεταβατική περίοδο στην ιστορία της Αλβανίας, ο Ελληνισμός της χώρας επέλεξε να αγωνισθεί για τα ιδανικά της ελευθερίας, της δημοκρατίας και της προστασίας των ανθρωπίνων και μειονοτικών δικαιωμάτων. Ιδανικά που παραμένουν και σήμερα, είμαι βέβαιος, πυξίδα της κάθε δράσης σας.

Γνωρίζουμε όλοι καλά τις δύσκολες συνθήκες που η ΟΜΟΝΟΙΑ αλλά και ο Ελληνισμός της Αλβανίας γενικότερα, αντιμετώπισαν όλα αυτά τα χρόνια. Με την επιμονή και την πίστη στις αξίες και τα ιδανικά τους, τα μέλη της ΕΕΜ στην Αλβανία κατόρθωσαν να σταθούν όρθιοι και να προοδεύσουν, κάτι για το οποίο δικαιούσθε να αισθάνεσθε υπερήφανοι.

Σήμερα, παρόλο που μεγάλο μέρος των ομογενών μας κατοικούν στην Ελλάδα, η διατήρηση της επαφής και του ενδιαφέροντός τους για τις πατρογονικές εστίες είναι σημαντική.

Προφανώς, υπάρχουν διαφορές εντός της μειονότητας, οι οποίες έχουν ενισχυθεί το τελευταίο διάστημα. Όμως, για την αντιμετώπιση των προκλήσεων που καλείστε, και καλούμαστε μαζί σας να αντιμετωπίσουμε, είναι απαραίτητο να υπάρχει ενότητα και πνεύμα συναντίληψης και συνεννόησης.

Ζητούμενα εξακολουθούν να είναι, μεταξύ άλλων, η διασφάλιση του δικαιώματος αυτοπροσδιορισμού και η προστασία των περιουσιών.

Η ελληνική Κυβέρνηση, η ελληνική Πολιτεία, στέκεται εμπράκτως στο πλευρό σας και προβαίνει σε κάθε κατάλληλη ενέργεια για την υποστήριξη των δίκαιων αιτημάτων σας.

Με την Αλβανία, επιθυμούμε να έχουμε άριστες σχέσεις και υποστηρίζουμε πλήρως την ευρωπαϊκή της πορεία. Ο ελληνο-αλβανικός διάλογος γίνεται και για να τεθούν τα προβλήματα που σας απασχολούν και να εξευρεθούν, οι, κατά το δυνατόν, καλύτερες λύσεις σε αυτά. Τούτο άλλωστε απαιτεί και το ευρωπαϊκό κεκτημένο για τα ανθρώπινα και μειονοτικά δικαιώματα και επομένως είναι προϋπόθεση για την ευρωπαϊκή πορεία της Αλβανίας.

Για άλλη μία φορά θα ήθελα να εκφράσω τα συγχαρητήριά μου για την σημαντική αυτή επέτειο και τις θερμότερες ευχές μου για την επιτυχία των μελλοντικών δράσεων της ΟΜΟΝΟΙΑΣ, της οργάνωσης του Ελληνισμού της Αλβανίας.